

Z OMAHY.

Čtvrtě druhý omahský koncert slavného českého virtuosa a mistra Jaroslava Kociana, který se konal ve dvoraně Sokolovny na již. 13. a Martha ul., možno považovati morálním výsledkem za největší úspěch českého umění v Omaze, jemuž přítomno bylo četně Američanů, kteří úspěch ten taky svými nejpřednějšími odborníky potvrdili. Tito dávají velmi lichotivým způsobem Kocianovi na jeho svoje uznání hlavní z přednesů 3vého koncertu Tschalkowského, o kterém píše, že jakkoli jiní umělci i světového jména vzdalují se ho pro jeho technické i citové obtížnosti, Kocian pustil se do něho s chutí a vervou a dočtil jím úspěchy, jakým nemá se vykazovati soudobý mistr ani jediný. Zvláště zaploulav se jim přednes věty střední. Střední část koncertu tvořil trojlístek českých skladeb a sice Kocianovu "Hymnu na jaro," Primlovu velmi pěknou transkripci na národní píseň "Aeh, není, není tu" a Ševčíkovu transkripci na "Holku modrookou," ve kterých slavný mistr v nejhojnější míře měl příležitost poukázat na všechny vynikající přednosti vzácného svého umění. Z Wieniawského fantasie na Gounodovu operu "Faust" anglické kritice nejlépe zaploulav se valčík a pak arie Mefistova. — Závěrečným číslem koncertu byla Paganiniova proslulá skladba "Taneč čarodějnic," ve které Kocian měl příležitost dokázati hlavně svoji technickou dovednost. — Všemi žily pak se všem přítomným do té míry zavděčil, že byl donucen k několika přídávám, které byly s vědeckostí kvitovány. Celkový úspěch jeho byl dokonale a zcela mimořádný. Pan Eisner představitel se nejen jako výborný doprovodce, ale i jako dobrý solista, který se přednesem několika velmi obtížných skladeb všem přítomným nemalo zavděčil. Nejenže žádnými odborníky, bychom mohli přinést kritiku. Přinášáme jen pouhý referát, se kterým obecně musí se spokojiti. V závěru jeho upozorňujeme na nevhodnost skládání, postavení a ladění písní na pět minut před koncertem. Návštěva byla dosti slušná. Nebýt však Američanů, bylo by v Sokolovně bývalo vidět ještě větší počet prázdných židlíček. A ty při takové příležitosti působí vždy dojmem velice trapným.

poněvadž si byl vědom toho, že mužům Vrázova druhu místo v popředí tom přísluší jenom po zásluze. A že tak soudil, nejlépe bylo lze vyociti to z toho tklivého loučení se českého lidu s Vrázem lonského roku v Praze. Ztráceli jej tam neradi, ale útěhou bylo jim, že se s ním neloučí na vždy. A ten Vráz českým lidem tak upřímně milovaný, etný a vážený přijede v neděli sem mezi nás a uspořádá pro nás přednášku, kterou nás zavede do země neznámých nám světů. Vážně si jeho návštěvy a dokažme to největší částí při přednášce jeho. Ceny míst 50 a 35c a děti 25c. Připomínáme, že se přednáška ta konati bude pod protektorátem Těl. Jed. Sokol Omaha. — V sobotu, den před tím tedy, přikročil Vráz ku založení omahského odboru Čes. Am. Národní Rady. — Nejtěším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec řízený po léta pp. Sloupem a Krumpkem na rohu 14. a William ul. Kdo v hostinci jich zastavil se jednou, přijde podruhé zase, neboť vždy dostane se mu znamenitého "šťofu" a vzorné obsluhy. Na čepu mají stále čerstvý řízný ležák Metzův a co se týče likérů a doutníků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu, neboť Sloup a Krumpk žádný "šmejd" nekoupí. Telefon Douglas 7437. — Vyšetřující zákonodárný výbor, který sem přijel z Lincoln osobně vyšetřit všechny stížnosti na četné podvody, jež při byly spáchány v době posledních voleb v Omaze, a zjistit, co na nich pravdy, pustil se do práce ve čtvrtek a od té doby každodenně pokračuje v započatém jednání. — Učitelství si zvláštního stenografa a bailifa. Zákonodárcé Prince je jediným právnickem jako člen vyšetřujícího výboru. Na tomže zasedá i, jak už snad známo z našich zpráv dřívějších, krajan Sagl ze Saline Co. Aldřichovy zájmy, jenž se stal vyšetřováním toho pávodcem, zastupuje a svědky v křížovém výslechu vyvalých právník Yeiser. Zájmy města Omahy zastupuje sám městský návladní a skoro všichni administrativní úředníci v čele s mayorem Dahmanem. Výslech stává se velmi živým slovními kontroversemi, do nichž účinně zasahuje poslanec Sagl. Vyslechnuti byla již celá řada svědků, kteří o různých nesprávnostech sice hovořili, ale přímo je nedokazují. Zvláště se poukazuje na 3. wardu. — Tam prý bylo odezváno více hlasů, než kolik skutečně stává mužských obyvatel, kteří by byli k volbám oprávnění. Z toho důvodu výbor požádal bývalého senatora Burketta a nynějšího Hitehoocka za zaslání úředně zjištěného počtu odezvaných hlasů. Dále se poukazuje hlavně na nesprávnosti, které se děly v kněžských síních na 13. a 14. ul., odkud posílání byli k volbám lidé, kteří tam vůbec nikdy ani nebydli. Victor Rosewater na stoličce svědků udal, že přímých důkazů pro volební podvody sice nemá, ale sám že je přesvědčen o tom, že jistě nepravdivost o volbách stávaná. Daly-li by se nazvat zůmyslnými a protizákonnými, není u nám se o nich neechce vyjádřiti ani v tom ani v onom smyslu. Slyšáno bylo, že v Omaze volili prý dokonce i — mrtvý. Zároveň bylo si stěžováno do toho, že se ve dvou precluktech manipulovalo s gumíčkami, kterými volební stroje pracovaly nesprávně. Výbor dá si proto volební stroje a práci s nimi ukázati a nařídil, aby volební soudeci a klerkové z dotčených precinctů byli předvedeni k výslechu. I v ohledu naturalisace děly prý se četné nesprávnosti. Zvláště mezi řeky a Italy, kterým prý byly vydávány registrační listiny hromadně. — Kdo si chce pochutnati na dobrém a řízném pivěčku, likéru neb výtečném doutníku, zajděte do "Národní Síni" p. V. FILIPA na 13. a William ul., kde dostane se Vám té nejlepší obsluhy. Na skladě výběr nejlepších tuzemských i importovaných vín, všeho druhu kořalek a doutníků. Krásná místnost pro pořádání sebzů, zábav a divadel. Vše jest znovu-zřízeno a vybudovalo všem požadavkům. — Náš chvalně známý krajan

pan Frank Yun, majitel feznické a uzenářského závodu z jižní 16. ulice, přestěhoval se do čísla 2204 na 16. ulici. Jak jsme se o sobě převěděli, pan Yun zalávil nyní svůj závod co nejmoderněji. Gratulujeme mu k úspěchu! — "Swan Dawn" písněná a "Buckey Rye" žitná jsou nejlepší mouky v trhu. K dostání pouze u J. C. KUNCLA v čísle 1302-1304-1306 Garfield Str., Omaha, Nebr. Telefon Doug. 3051. 25tf — Hudby milovnému našemu obecnstvu sdělujeme, že houslová škola, řízená umělcem-houslistou p. Fr. J. Kolbabou, provede dne 26. března v neděli večer v Sokolovně svůj druhý výroční koncert. Předeházejícím veřejným vystoupením této školy se dokázalo, že v p. Kolbabovi máme učitele výtečného a svědomitého, a pokroky žactva, uvážili-li jsme krátkou dobu učební, byly veliké. U příležitosti této citujeme slova z chengzského Hlasatele, který v referátu o koncertu Kolbabovy houslové školy v Sokole Chicago ze dne 11. března 1907 přinesl mezi jiným: "Přednesy tímto bylo dokázáno, že prof. Kolbaba věnuje se svým žákům svědomitě a celou svoji duší, ani neovládají své nástroje s mistrovskou taktikou a u mnohých z nich zjevím jest rozhodný talent, jenž pod péčí učitele tak znamenitého a horlivého, jakým jest p. Kolbaba, zajisté plnou měrou se vyvine. Byl podán důkaz, že pochvala která ústav provází, jest úplně zasloužená." — Ústav p. Kolbaba jest největší svého druhu v Omaze a v péstování byl výše zmíněným učitelem s opravdovým nadšením a láskou pro hudbu, krásno, ovesem pro hudbu koncertní — dokonalo. Vyznamenává se mnohá velice nadanými žáky. Program, jak sděleno nám bylo, zastopen bude českými skladbami: Dvořákův taneč, č. 2., a Humoreska, Kocian. Z jiných pak Beriotův koncert, č. 1., Reverie od Wiextempe, Hubay-ův "Zephyr," Pierneho "Serenada" atd. Blížší přineseme později a chováme pevnou naději, že i pro tentokrát bude naše obecnstvo máti uznání pro snahy a obětavou náležitou práci p. Kolbaba a hojnou návštěvu k dalšímu působení její posílí. Žactvo na pianě doprovázející bude neobyčejně nadaná sl. Marie Podoláková. — Kdo by sobě přál nejlepší mouku pšenice nebo žitnou, nechtě žádá "Swan Dawn" písněnou a "Buckey Rye" žitnou. K dostání jediné u J. C. KUNCLA, 1302-1304-1306 Garfield Str., Omaha, Nebr. Tel. Doug. 3051. 25tf — Na již. 16. a Howard ul. bude v nejbližší době právě podle 11et Grand Hotelu postaven nová 12ti až 14tiposchodový hotel s nejmodernějším zařízením. Podnikateli tohoto nového projektu jsou bratři Hillové. — Uhlí do varčících kamen dostanete nejlépe u FRANKA NOVÁKA Skladě 17. a Pierce ul. Tel. Douglas 5698. Ceny od \$5.50 do \$9.00. Zkuste ho! 27tf — Na rozkaz generála Fr. A. Smitha, velitele missourického departmentu, většina jízdní posádky ve Fort Meade, S. D., vydala se na cestu na mexické hranice za účelem udržení neutrálních poměrů mezi Spoj. Státy a Mexikem. Mužstvo jmenované posádky jeho v neděli záhy odpoledne Omahou. — Kdykoli byste si přáli objednat jakákoli vina importovaná i zdejší nejlepší kvality a stejné dobré likéry za nejnižší ceny, můžete tak učinit telefonicky (Doug. 1907) anebo obrátiti se přímo na firmu V. Schneider & Klein, v čís. 1232 jižní 13. ulice s vědomím, že budete obslouženi rychle a k největšímu uspokojení. 25tf — Bertha Langová, 14letá, byla v sobotu postavena před soud nad nelospěnou mládeží, by se zodpovídala, proč navštěvuje školu. Bertha vyprávěla, že musí vykonávat všechny domácí práce, poněvadž její starší sestra dělá v prádelně a otec její potřebuje nyní každý cent, aby mohl uplatiti dluh, váznoucí na domku. — Celá řada zdejších poštovních klerků byla v poslední době povýšena se zvýšeným platem od \$100 až do \$300. — Frank H. Kennard, nemoha prý od policejního náčelníka dojí

ci toho, by zastavil v jeho domě na již. 14. a Douglas ul. gambliřství, obrátil se s žádostí za zakročení na soudiho Cockerla. Týž si pozval Isidora Herwitze, jehož žaloba se týká, a, když se týž přiznal, že se jednu dobu v jedné z místností jeho gambliřství pěstoval skutečně, nařídil mu, by se okamžitě vystěhoval, jinak že bude přísně pokutován. — Známy a osvědčený zubní lékař zdejší dr. Mareš přisídlil se se svou úřadovnou dne 1. ledna 1911 do nové budovy City National banky na již. 16. ul. a sice do čís. pokojů 615—616, na což všechny jeho příznivce upozorňujeme. 24-1f — Někteří z představených jednotlivých městských departmentů nejsou, jak se zdá, naprosto spokojeni s revisí charterového zákona. Ne v celku, ale v jednotlivostech. Zvláště ostře proti absolutní moci městské rady, která by jim v pádu schválení dotčeného zákona skutečně pak měla, se vyslovuje předseda departmentu na osvětlování a komisař veřejných ulic Thomas Flynn. — Ve Vitaphone sanatoriu na 24. a Harney ul. vypukl minulý týden oheň, který způsobil mezi nemoenými panikou. Jedna z nemoených, sl. Karolina Youngová, chtěla si benzínem šaty, když se benzín pojednou vzal a zanítil na ní šaty, značně jí při tom popálil. Oheň pak se rozšířil i na postel, na níž vrhla se sl. Youngová, ale byl záhy domácími lidmi potlačen. Jmenovaná pacientka musila býti pro svá vážná zranění dopravena do Wiseovy památní nemocnice, kde byl stav její prohlášen za kritický. — Znameníte občerstvující nápoje, vzorná obsluha a veskrze vidné jednání učinily nejoblíbenějším útulcem hostinec, kterýž na 13. a Dorcas ul., Omaha, vlastní JOHN KRAJICEK. Metzův ležák stále čerstvý na čepu a chutný luně vždy po ruce. V lahví i na galony levně prodává zaručené kořalky a imp. i domácí vína. Objednejte sobě na zkoušku zvláště výtečné přírodní domácí sladké víno. Jest velmi lahodné a silivé. — V úterý týden byla v městské radě přijata resoluce proti předložce Albertově a bylo usneseno jmenovati pětičlenný výbor, jenž by hájil zájmy města. Mayor Dahman však nečiní žádné jmenování dříve, dokud se nevrátí původce resoluce, kterým je výpovědný městský návladní Dunn. — V přelčení s policejním náčelníkem Donahuem jde se jenom pomalu ku předu. Odkládá se s líčením den ode dne a, jak se zdá, odloží se celý případ jednou na dobro. Obhajoba docílila jakého si úspěchu tím, že soudce Evans, před nímž líčení se děje, nařídil všem pivovarům, aby se vykázaly svým knihám, tak aby meho býti zjištěno přesné datum drobného prodeje a množství prodaného zboží, což výslechem maloobchodníků zjistiť nelze. — Na prodej sklad nejlepšího vína žeroseckého, gal. \$1.25, Riesling, gal. \$1.00, a Claret, gal. \$1.00. Veliká zásoba pravého importovaného rumu. Fr. Semerád, hostinský na již. 16. a William ulici. — Tel. Doug. 2408. 24tf — Ve stráním domě H. C. Lamonta z č. 2513 Farnam ul., došlo minulý týden jednoho rána k veliké panice mezi bordynkáři, když se pojednou stavením rozlehl pokřik: "Hoří! Hoří!" Všichni, vzavše s sebou jen nejnuttnější, v největším chvatu utíkali z domu. Na ulici bylo shledáno, že hoří pouze z části střecha, kterou nepochybně zapálila jiskra, odletlá nově ze sousedního komínu. Záhy dostavivši se hasiči plameny za krátko zdelali, takže způsobena byla škola jen asi za \$200, která je kryta pojistěním. — HLEDÁ SE! Došel nás důležitý úřední dopis pro p. Aloise Tobisku, jenž přistěhoval se do Ameriky z okresu královéhradeckého. Jelikož se pan Tobiska nenalází v seznamu členů našich, žádáme naše pp. odběratelky, aby p. Tobisku na oznamku tuto upozornili. — Pokrok Publishing Co., Omaha, Nebraska. 25tf — Městský klerk podal už o své úřadovní výroční zprávu, se které vyavit, že náklad na vydávání úřadovny jeho činil za uplynulý rok \$10,963.94, z kteréž

Multiply Your Profits With This Proved Farm Power. Vy jste uložili jistě peníze do svých farmerských strojů jako: odstředivky, mlýnku, drotilce, pumpy. Aby se vám vyplácky a nejvíce zisku přinesly, musí býtí hnány při největší výkonnosti za možné nejmenší ceně. Léta nejlepší zkušenosti ukazují, že nejvýkonnějším činitelem při strojích na farmě jest I H C gasolinový stroj. Všechny I H C stroje jsou velice konservativní — na každém stroji jistě se ušetří 10 až 30 procent síly koňské. I H C stroj je jednoduchý a v součástkách pevný. Dá se velmi dobře čistiti a udržeti v dobrém pořádku. Zaručuje Vám služby, jaké byste marně hledali jinde. I H C stroje gasolinové jsou ve všech vzorech a velikostech od 1 do 45 H. P. buď vertikální neb horizontální, přenosné nebo nepřenosné. Nezáleží na tom, jakou práci chcete vykonat. Je pouze jeden I H C stroj, který to vykoná. Navštivte místního I H C obchodníka a vyberte si stroj, který potřebujete. Pracujte pak sním a ušetříte na čase a na penězích a zvýšíte svůj zisk. International Harvester Company of America. (Inkorporováno.) CHICAGO, U. S. A.

hožto obnos vyplátilo se \$10,159.92 na gážích. Knihy a psací potřeby stály \$422.62, poštovné \$197 a telefon \$177.05. Vydaje městské rady činily \$18,000 a \$5,000 dítko je v nanejvyšší kritickém stavěnováno bylo na výlohy volební. Radní obdrželi plat \$1,500 ročně. Úřadovna jeho přijala \$19,827.90, v což jsou zahrnuty license všeho druhu a poplatky za prepisy, opisy a certifikáty. Bylo vydáno 4728 různých licencí. Šest dražebníků zaplatilo po \$50.00 a 47 automobilistů \$407.00. Návštěva 4 cirkusů vynesla městu \$1,050. Na držení psů vydáno bylo 3351 licencí, za které bylo zapláceno \$3,691. Hadači a vykladači zaplatili \$330.00 a 105 pedláků \$2,750. Vedle toho uvádí se ještě celá řada jiných drobných příjmů, které však jednotlivě uváděti nemůžeme pro nedostatek místa. — Nové talířové rekordy (12 rozlýchých kusů), hrané Českým triem z Prahy, možno obdržeti — po 75c kus — u A Cechy v č. 1248 již. 13. ul. — Známy lupieský trojlístek Joe Thimble, Russell Hermann a George Nagle byl pro loupež, které se dopustil v lékárně Eltonové na 24. a Bristol ul., odkázán k distriktnímu soudu. — EDISONOVY MLUVICÍ STROJE dodává na zkoušku v Omaze, South Omaze a v okolí všem, kdož by se o ně zajímali, bez ohledu na to, koupí-li nebo ne. Největší výběr českých rekordů za nejménší ceny na západě. JAN HOFFMAN, 155 již. 21. ul., South Omaha. Tel. South 921. — Frank Devine a Alexander Smith byli policií zatčeni pro střelbu v hranicích města. Střelili před domem č. 1108 Davenport ul.

Přednáška nejslavnějšího českého cestovatele E. St. Vráze NA TEMA: "CRTY Z DALNYCH SVETU" KONATI SE BUDE: v neděli, dne 12. února 1911, v SOKOLOVNE na 13. a Martha ulici. pod zástitkou Těl. Jed. Sokol Omaha. — Provozováno bude asi 190 naderzanými světelnými obrazy. VSTUPNÉ osoba 50c a 35c. Dítka 25c